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PLASTECO project 
Αγαπητέ αναγνώστη, 

Καλώς ήρθες στο πέμπτο ενημερωτικό δελτίο του έργου PLASTECO. 
Το έργο, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες της ΕΕ για τον περιορισμό 
της ρύπανσης από τα πλαστικά απορρίμματα, στοχεύει να βοηθήσει 
τις συμμετέχουσες περιοχές να ανταλλάξουν εμπειρίες, να 
επωφεληθούν από τις διατάξεις και τη δυναμική της στρατηγικής της 
ΕΕ για τα πλαστικά υλικά, και τελικά να επιτύχουν τους στόχους τους 
αναφορικά με την προστασία του περιβάλλοντος, την αύξηση της 
αποδοτικότητας των πόρων, τον περιορισμό των περιβαλλοντικών 
κινδύνων στην υγεία και στην ενίσχυση της καινοτομίας.  

Το PLASTECO αποσκοπεί στη(ν): 

 Βελτίωση του τρόπου ανακύκλωσης και της ποιότητας των προς 
ανακύκλωση πλαστικών. 

 Εκπόνηση περιφερειακών σχεδίων διαχείρισης των πλαστικών 
αποβλήτων.  

 Ευαισθητοποίηση των πολιτών και στη βελτίωση της 
ανακύκλωσης των πλαστικών που χρησιμοποιούνται στον 
γεωργικό τομέα. 

 Προσέλκυση επενδύσεων και εφαρμογή καινοτόμων λύσεων 
κυκλικής οικονομίας.  

Στις επόμενες σελίδες, θα βρείτε υλικό για το γενικό πλαίσιο και τους 
στόχους του έργου, καθώς και πληροφορίες για τις τελευταίες και 
προσεχείς εξελίξεις σε σχέση με την πρόοδο, τα βασικά 
αποτελέσματα – μέσω της ιστοσελίδας του έργου- θεματικών και 
ενημερωτικών εκδηλώσεων και ενημερωτικών φυλλαδίων.  

Η ομάδα έργου του PLASTECO  
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PLASTECO 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ 

ΔΕΛΤΙΟ 

Περιεχόμενα 
 Διαδικτυακές συναντήσεις 

του έργου, εργαστήρια, 
επισκέψεις μελέτης και 
συναντήσεις με 
ενδιαφερόμενα μέρη  

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις 
τρίτων  

 Βελτιώσεις της ρουμανικής 
νομοθεσίας με αντίκτυπο στα 
πλαστικά απόβλητα  

ΤΟ ΕΤΑΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ 
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5η διαδικτυακή συνάντηση 

Η πέμπτη συνάντηση του έργου PLASTECO, 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, παρόλο που είχε 
προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί υβριδικά (δια 
ζώσης και διαδικτυακά) σε συνδυασμό με την 
επίσκεψη μελέτης (Α3.4) η οποία αφορά στις 
αποτελεσματικές πολιτικές και μέτρα διαχείρισης 
των πλαστικών αποβλήτων για τη μείωση της 
υγειονομικής ταφής και την αποτέφρωση των 
πλαστικών απορριμμάτων.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης 
πραγματοποιήθηκε ενημέρωση για την πρόοδο του 
έργου, ενώ συζητήθηκαν διεξοδικά οι ελλείψεις 
καθώς και τα ζητήματα που αντιμετωπίζει το εταιρικό 
σχήμα.  

Πιο συγκεκριμένα: 

 Η περιφέρεια της Λομβαρδίας παρουσίασε τις 
κατευθυντήριες οδηγίες για την εκτεταμένη 
συνάντηση των ενδιαφερόμενων μερών και όλοι 
οι εταίροι, παρουσίασαν την πρόοδό τους μέχρι 
σήμερα. 

 Ο εταίρος ADRBI, παρουσίασε τις ενέργειες 
προετοιμασίας του εργαστηρίου Α3.3, και ο 
εταίρος Baltic Coasts για την επίσκεψη μελέτης 
(Α3.5).  

 Ο Δήμος Ρεθύμνης, παρουσίασε τα 
αποτελέσματα της αξιολόγησης (Α4.1), καθώς 
και τη μέχρι τώρα πρόοδο καθώς και τα επόμενα 
βήματα για την κοινή στρατηγική επισκόπηση 
αναπτυξιακών κατευθύνσεων, μηχανισμών 
χρηματοδότησης και κινήτρων για τη νέα 
οικονομία του πλαστικού (Α4.2). 

 Ο Δήμος Ρεθύμνης παρουσίασε κατευθυντήριες, 
οδηγίες, συμβουλές καθώς και το 
χρονοδιάγραμμα για την εκπόνηση των 
επερχόμενων σχεδίων δράσης.  

 Η περιφέρεια της Στυρίας, ανέπτυξε τα βήματα 
για την εκπόνηση της στρατηγικής αειφορίας και 
ο εταίρος SZREDA, παρουσίασε την πρόοδο, τις 
ελλείψεις και την πορεία των δράσεων 
επικοινωνίας και διάδοσης του έργου. 

 

Διαδικτυακή επίσκεψη μελέτης που 
φιλοξενείται από τη Στυρία 

Στο 5ο εξάμηνο του PLASTECO ήταν 
προγραμματισμένη μία επίσκεψη μελέτης στο 
Γκρατς της Αυστρίας, με θέμα «Αποτελεσματικές 
πολιτικές διαχείρισης των αποβλήτων και μέτρα για 
τη μείωση της υγειονομικής ταφής και αποτέφρωσης 
των πλαστικών απορριμμάτων». Λίγες μόλις ημέρες 
πριν από την επίσκεψη, η κυβέρνηση ανακοίνωσε 
lockdown. Έτσι, την τελευταία στιγμή η ομάδα της 
Στυρίας διοργάνωσε διαδικτυακή συνάντηση για το 
προγραμματισμένο εργαστήριο. Κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης, κατέστη σαφές, ότι οι εταίροι 
επιθυμούν να γίνει η επίσκεψη μελέτης δια ζώσης 
και να επισκεφθούν τις εγκαταστάσεις και τις 
εταιρίες, την ερχόμενη χρονιά. Στη λογική αυτή, το 
συγκεκριμένο αυτό μέρος της επίσκεψης μελέτης, 
αναβλήθηκε, για τον Απρίλιο του 2022 με την ελπίδα 
ότι θα είναι εφικτό για τους εταίρους να ταξιδέψουν 
ως τότε με ασφάλεια. 

 

Μερικές από τις παρουσιάσεις που 
πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
διαδικτυακής εκδήλωσης, είναι διαθέσιμες εδώ:  

https://www.abfallwirtschaft.steiermark.at/cms/beitr
ag/12850608/163024559/ 
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Το PLASTECO ως μέρος της 20ης 
Ευρωπαϊκής Στρογγυλής Τράπεζας 
για τη βιώσιμη κατανάλωση και 
παραγωγή 

Το έργο PLASTECO, εκπροσωπήθηκε από την 
Περιφέρεια της Στυρίας στην Ευρωπαϊκή Στρογγυλή 
Τράπεζα για τη βιώσιμη κατανάλωση και παραγωγή. 

Ήταν μεγάλη χαρά η δια ζώσης παρουσία και 
συμμετοχή στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο του 
Γκρατς και η προσωπική συνδιαλλαγή με διεθνείς 
συναδέλφους για πρώτη φορά μετά από καιρό. 
Επίσης, το απόγευμα της 9ης Σεπτεμβρίου 2021, 
επετράπη στο PLASTECO να φιλοξενήσει 
παράλληλη εκδήλωση, στο πλαίσιο διεξαγωγής της 
στρογγυλής τράπεζας.  

Το 2021, η Ευρωπαϊκή Στρογγυλή Τράπεζα για τη 
βιώσιμη κατανάλωση και παραγωγή, έθεσε ως 
αυτοσκοπό, το καθήκον, να καλύψει μερικούς από 
τους στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ. 
Βασικός στόχος του συνεδρίου, ήταν το θέμα της 
«Υπεύθυνης κατανάλωσης και παραγωγής». Εξίσου 
σημαντικά, ήταν τα θέματα «Ποιότητα της 
Εκπαίδευσης», «Καθαρό νερό και αποχέτευση», 
«Βιομηχανία, καινοτομία και υποδομές», «Βιώσιμες 
πόλεις και κοινότητες» και τέλος «Δράση για το 
κλίμα».  

 

Η ομιλήτρια Gudrun Obersteiner (Πανεπιστήμιο Φυσικών πόρων 
και επιστημών της ζωής, Βιέννη, Ινστιτούτο διαχείρισης 
αποβλήτων) και το κοινό, στην παράλληλη εκδήλωση τη σχετική 
με το PLASTECO.  
 
Το PLASTECO και οι στόχοι του έργου, ήταν 
απόλυτα σύμφωνοι με την ατζέντα της εκδήλωσης 
της Στρογγυλής Τράπεζας. 

 

 

Στην εκδήλωση για την ενημέρωση και τη διάχυση 
του PLASTECO, η Δρ. Ingrid Winter ως 
προϊσταμένη του τμήματος του Γραφείου 
Περιφερειακής Κυβέρνησης της Στυρία (του 
τμήματος διαχείρισης αποβλήτων και πόρων), έκανε 
μία εισαγωγική παρουσίαση για το PLSTECO, τις 
δραστηριότητές του και τα σήμερα τώρα 
επιτεύγματά του. 

Μετά την παρουσίαση, ακολούθησαν άλλες έξι 
παρουσιάσεις από ειδικούς, με θέματα όπως: 

 Διευρυμένη ευθύνη του παραγωγού στον τομέα 
των πλαστικών συσκευασιών, για την επίτευξη 
των ποσοστώσεων συλλογής της ΕΕ. 

 Βιώσιμα φωτοβολταϊκά – αύξηση της 
δυνατότητας ανακύκλωσης των πινάκων 
ηλιακών κυψελών.  

 Επίδραση της βελτιστοποιημένης συσκευασίας 
στο δυναμικό πρόληψης της σπατάλης 
τροφίμων μεταξύ των καταναλωτών. 

 Κατευθυντήριες οδηγίες για τον κυκλικό 
σχεδιασμό πλαστικών συσκευασιών – 
Συγκριτική ανάλυση.  

Εκτός από αυτές τις διαλέξεις, υπήρξαν επίσης και 
δύο παρουσιάσεις από τα έργα “PlasticFreeDanube” 
«Σύνθεση μακροπλαστικών απορριμμάτων μέσα και 
κατά μήκος του ποταμού Δούναβη» και «Ανάπτυξη 
και αξιολόγηση βιώσιμων λύσεων συσκευασίας στον 
τομέα της εφοδιαστικής αλυσίδας: το παράδειγμα 
ενός Γερμανού ταχυμεταφορέα, παρόχου 
υπηρεσιών και δεμάτων».  

Τα θέματα, καθώς και οι νέες ενδιαφέρουσες 
πληροφορίες, μύησαν τους συμμετέχοντες ενεργά 
στην εκδήλωση και πυροδότησαν συζητήσεις μεταξύ 
αυτών και των ομιλητών. Για παράδειγμα, η Gudrun 
Obersteiner (Από το Πανεπιστήμιο Φυσικών Πόρων 
και Επιστημών της Ζωής, της Βιέννης), ανέφερε 
ποια πλαστικά απορρίμματα βρέθηκαν κατά μήκος 
του Δούναβη, κατά τη διάρκεια του 
“PlasticFreeDanube”. Επίσης, έδειξε κάποια από 
αυτά, μερικά εκ των οποίων χρονολογούνται στη 
δεκαετία του 1980 (βλ. εικόνα παρακάτω).  
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Ακόμη και στο διάλειμμα μεταξύ των παρουσιάσεων, 
οι συμμετέχοντες έκαναν επαφές μεταξύ τους και 
σχεδίασαν πιθανές περαιτέρω συνεργασίες στην 
περιοχή.  

Η ομάδα έργου του PLASTECO, είναι ευγνώμων για 
αυτή την επιτυχημένη παράλληλη εκδήλωση και για 
την ευκαιρία για προσωπική ανταλλαγή απόψεων 
και γνωριμιών και ελπίζει ότι δράσεις όπως αυτές θα 
πραγματοποιούνται συχνότερα στο μέλλον. 

Η ιστοσελίδα της εκδήλωσης Ευρωπαϊκή Στρογγυλή 
Τράπεζα για τη Βιώσιμη Κατανάλωση και 
Παραγωγή: https://erscp2021.eu/ 

Διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα 
«Θαλάσσια απορρίμματα – από τις 
προκλήσεις στις λύσεις»  

Στις 17 Νοεμβρίου 2021, πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα τα θαλάσσια 
απορρίμματα, τις προκλήσεις και τις σχετικές λύσεις. 
Το σεμινάριο διοργανώθηκε από το Ίδρυμα 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Λετονίας, που 
αποτελεί διοργανωτή της εκστρατείας καθαρισμού 
«Η θάλασσά μου». Ο εταίρος του έργου PLASTECO 
Σύνδεσμος των Ακτών της Βαλτικής, προσκλήθηκε 
να συμμετάσχει με παρουσίαση για το έργο και τα 
βασικά ευρήματα για την εξεύρεση λύσεων στο 
πρόβλημα των πλαστικών απορριμμάτων.   

Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, η Mara Deksne, 
υπεύθυνη του PLASTECO στη Λετονία, παρουσίασε 
το έργο και τους στόχους του, καθώς και τα 
ευρήματα από την αναφορά σε σχέση με τα μέτρα 
περιορισμού των υδάτινων απορριμμάτων και τη 
διευκόλυνση των προσπαθειών καθαρισμού των 
ακτών, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του 
PLASTECO.  

Οι καλές πρακτικές από την αναφορά εξηγήθηκαν, 
με σκοπό να δοθούν ιδέες και λύσεις που θα 
μπορούσαν να μεταφερθούν και να υλοποιηθούν σε 
τοπικό επίπεδο. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν οι 
βασικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο 
πλαίσιο του έργου, ενώ το κοινό της εκδήλωσης 
προσκλήθηκε να συμμετάσχει στα διαπεριφερειακά 
εργαστήρια και στις τοπικές συναντήσεις με ομάδες 
ενδιαφέροντος που θα πραγματοποιηθούν στη 
συνέχεια. 

 

Άλλα θέματα του σεμιναρίου, αφορούσαν στις 
αγαπημένες περιοχές αναψυχής στις ακτές της 
Λετονίας, καθώς και στην παρουσίαση των 
αποτελεσμάτων παρακολούθησης έπειτα από 
δεκαετή εκστρατεία, σχετική με τον καθαρισμό των 
ακτών με το όνομα «Η Θάλασσά μου».   

Το σεμινάριο έκλεισε με διαδραστικό εργαστήριο, 
κατά τη διάρκεια του οποίου το κοινό είχε την 
ευκαιρία να συζητήσει λύσεις σε δημοτική και 
κοινοτική κλίμακα, για τον περιορισμό των 
απορριμμάτων στις παράκτιες περιοχές της 
Λετονίας.   

Η εκδήλωση, χρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα 
Κοινωνικής Ενσωμάτωσης, ενώ η χρηματοδότηση 
αυτή, προήλθε από το Υπουργείο Πολιτισμού της 
Δημοκρατίας της Λετονίας, και τον κρατικό 
προϋπολογισμό της χώρας.  

Το PLASTECO στο “Ecomondo”: πώς 
να διαχειριστείτε καλύτερα τα 
πλαστικά;  

Το PLASTECO συνάντησε το “Ecomondo”: μία 
συνάντηση- επαφή μεταξύ ενός έργου με 
φιλόδοξους στόχους βιωσιμότητας και κυκλικότητας 
και ενός από τα κύρια γεγονότα της Ευρώπης στους 
τομείς αυτούς, του έργου. Το Ecomondo, αποτελεί 
μία ιταλική εκδήλωση αφιερωμένη στην κυκλική και 
βιώσιμη οικονομία που αφορά στη χρήση 
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ανανεώσιμων πρώτων υλών και στην υιοθέτηση 
καινοτόμων ενεργειακών λύσεων.  

Σε αυτό το πλαίσιο, στις 28 Οκτωβρίου, το 
Ecomondo, έγινε η αφορμή για την περιφέρεια της 
Λομβαρδίας, να παρουσιάσει το έργο PLASTECO. 
Η παρουσίαση, εξήγησε το πώς το έργο υποστηρίζει 
και μοιράζεται πρωτοβουλίες από διάφορες 
ευρωπαϊκές περιφέρειες, με στόχο τη μείωση της 
ποσότητας των πλαστικών απορριμμάτων που 
διαχέονται και πρέπει να απορροφηθούν.  

Οι παρευρισκόμενοι, ενημερώθηκαν για τον τρόπο 
με τον οποίο το τριετές πρώτο στάδιο του έργου, 
προσφέρει ανταλλαγή εμπειριών, γνώσεων και 
καλών πρακτικών μεταξύ των συμμετεχόντων, μέσω 
συναντήσεων σε περιφερειακό και διαπεριφερειακό 
επίπεδο και με τη συνεισφορά των ντόπιων 
ενδιαφερόμενων μερών. Η ομάδα των 
ενδιαφερόμενων μερών, όπου εταίροι από το 
δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα συζητούν και 
αναλύουν πώς εξελίσσονται οι τομεακοί κανονισμοί 
(η οδηγία για τα πλαστικά μίας χρήσης πιο 
συγκεκριμένα) και μοιράζονται βασικά ευρήματα, 
ενώ παράλληλα συμβάλλουν στο νέο περιφερειακό 
πρόγραμμα διαχείρισης απορριμμάτων -ένα 
σημαντικό εργαλείο σχεδιασμού για την επίτευξη 
των στόχων της κυκλικής οικονομίας- αποτελεί μία 
ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα πρωτοβουλία.  

 

Περισσότερες πληροφορίες για την εκδήλωση εδώ: 
https://www.interregeurope.eu/plasteco/news/news-
article/13464/plasteco-at-ecomondo-how-to-best-
manage-plastics/ 

Το PLASTECO στην Ευρωπαϊκή 
Βραδιά του Ερευνητή, 2021  

Η Ευρωπαϊκή Βραδιά του Ερευνητή, είναι μία 
πανευρωπαϊκή δημόσια εκδήλωση που προβάλλει 
την ποικιλομορφία των επιστημών και τον αντίκτυπό 
τους στην καθημερινή ζωή των πολιτών, με 
διασκεδαστικούς και εμπνευσμένους τρόπους. 
Φέτος, η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε 29 
χώρες, την Παρασκευή 24 Σεπτεμβρίου 2021.  

 

Η ομάδα του εταίρου SZREDA ήταν υπερήφανη 
στην παρουσίαση όλων όσων έχουν 
πραγματοποιηθεί ως σήμερα στο πλαίσιο του 
PLASTECO, στη σχετική εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στη Stara Zagora. Κύριος 
άξονας της παρουσίασης, ήταν το πράσινο μέλλον 
και οι προοπτικές που ανοίγει η ΕΕ με την 
περιφερειακή πολιτική. 

Η παρουσίαση, περιελάβανε επίσης ιδέες για 
εναλλακτικές λύσεις έναντι των πλαστικών μίας 
χρήσης, που θα μπορούσαν να είναι ιδιαίτερα 
χρήσιμες στο πλαίσιο της «ευρωπαϊκής οδηγίας για 
τα πλαστικά μίας χρήσης» που τέθηκε σε ισχύ 
νωρίτερα φέτος.  

Η εκδήλωση είναι διαθέσιμη εδώ: YouTube. 

Το PLASTECO στο οίκο- 
Σαββατοκύριακο στην παραλία  

Το έργο PLASTECO, ήταν παρόν σε διαφημιστική 
εκστρατεία στην παραλία, στο πλαίσιο της οποίας ο 
εταίρος SZREDA συμμετείχε σε ένα οικολογικό 
Σαββατοκύριακο που διοργανώθηκε από κοινού 
από το “Burgas likes the youth”, τη WWF της 
Βουλγαρίας και το έργο “Climate heroes”.  

Έμφαση δόθηκε στα πλαστικά μίας χρήσης, υπό το 
πρίσμα της «Οδηγίας για τα πλαστικά μίας χρήσης 
της ΕΕ», των εναλλακτικών λύσεων έναντι των 
πλαστικών μίας χρήσης, και του τρόπου 
αναγνώρισης φιλικών προς το περιβάλλον 
προϊόντων στην αγορά.  
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Ο εταίρος SZREDA και το έργο PLASTECO, 
επιθυμούν να εκφράσουν ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στους διοργανωτές και τους συμμετέχοντες, για το 
καινοτόμο πνεύμα τους, τον ενθουσιασμό σε σχέση 
με τη δουλειά τους και τη δέσμευσή τους για ένα 
καλύτερο μέλλον! 

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Πόλεων & 
Περιφερειών 

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Πόλεων 
και Περιφερειών, ο Δήμος Ρεθύμνης σε συνεργασία 
με την εταιρία ΠΡΟΜΕΑ και τον εταίρο Stara Zagora 
Regional Economic Development Agency 
(SZREDA) συν-διοργάνωσε ένα διαδικτυακό 
συμμετοχικό εργαστήριο με θέμα την Πράσινη 
Μετάβαση εστιάζοντας στην ανάγκη πολιτικών για 
την αποκατάσταση των περιφερειακών αλυσίδων 
αξίας, με ανθεκτικό και βιώσιμο τρόπο, στις 14 
Οκτωβρίου 2021.  

 

Τα βασικά ζητήματα που συζητήθηκαν ήταν τα 
ακόλουθα: 

 Πώς η ανανέωση της διαχείρισης των 
απορριμμάτων μπορεί να στηρίξει τις τοπικές 
οικονομίες που βασίζονται στον τουρισμό; 

 Ποιες είναι οι επιλογές για την απαλλαγή από τις 
εκπομπές άνθρακα μίας περιφερειακής 
οικονομίας; 

 Ποια είναι η πολιτική απάντηση που απαιτείται 
για τις ανακάμπτουσες περιφερειακές και 
τοπικές οικονομίες;  

 Πώς η πράσινη μετάβαση μπορεί να 
πυροδοτήσει μία ενδογενή και βιώσιμη 
αναπτυξιακή τροχιά; 

Επισκόπηση των συναντήσεων των 
ενδιαφερόμενων μερών στις περιοχές 
του PLASTECO  

ΓΑΛΛΙΑ 

Σε αυτή τη φάση, ο εταίρος AURA-EE προετοιμάζει 
την 5η συνάντηση ενδιαφερόμενων μερών.  Κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης, η συζήτηση με τους 
περιφερειακούς ενδιαφερόμενους φορείς θα 
οργανωθεί γύρω από δύο βασικές θεματικές:  

- Την ανάπτυξη του περιφερειακού παρατηρητηρίου 
για τη βελτίωση της ποιότητας της γνώσης σε σχέση 
με την περιφερειακή ροή των πλαστικών. Τα 
ενδιαφερόμενα μέρη, δείχνουν μεγάλο ενδιαφέρον 
για την ανησυχία αυτή και ο στόχος θα είναι να 
συζητηθεί, πώς θα προχωρήσει τους επόμενους 
μήνες η εφαρμογή του παρατηρητηρίου και η 
αντιμετώπιση των εμποδίων που σχετίζονται με τα 
δεδομένα και την εμπιστευτικότητα.  

- Ο 2ος στόχος της συνάντησης, είναι να συζητηθούν 
θέματα σχετικά με τις πράσινες δημόσιες συμβάσεις 
που σχετίζονται με τα πλαστικά (εναλλακτικές λύσεις 
έναντι των πλαστικών μίας χρήσης και προώθηση 
πλαστικών προϊόντων με υψηλά ποσοστά 
ανακυκλωσιμότητας).  
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ΕΛΛΑΔΑ  

Η 3η περιφερειακή συνάντηση με ομάδες 
ενδιαφέροντος, οργανώθηκε από το Δήμο 
Ρεθύμνης, διαδικτυακά, μέσω zoom στις 14 Ιουλίου. 
Στους συμμετέχοντες, περιλαμβάνονταν 
εκπρόσωποι από την Περιφέρεια Κρήτης, το Δήμο 
Ρεθύμνης, ερευνητικά και ακαδημαϊκά ιδρύματα και 
επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο της συνάντησης, 
παρουσιάστηκαν τα ευρήματα και τα αποτελέσματα 
του διαπεριφερειακού εργαστηρίου σχετικά με την 
προώθηση της οικοκαινοτομίας και την 
αντικατάσταση των πλαστικών μίας χρήσης. 

 

Στη συνέχεια, ακολούθησε μία εποικοδομητική 
συζήτηση σχετικά με θέματα που σχετίζονται με το 
έργο και που προέκυψαν μεταξύ των 
συμμετεχόντων. Βασικά συμπεράσματα, αποτελούν 
τα παρακάτω:  

 Θα πρέπει να προσφέρεται υποστήριξη στις 
επιχειρήσεις που εμπλέκονται στον τομέα των 
πλαστικών, έτσι ώστε να μπορούν να 
ενσωματώνουν νέα δεδομένα. 

 Το σύστημα διαλογής και διαχείρισης 
απορριμμάτων, δε φαίνεται να είναι έτοιμο στην 
Ελλάδα να στηρίξει τις βιομηχανίες. 

 Είναι πολύ πιθανό, η χρήση εναλλακτικών των 
πλαστικών μίας χρήσης, να δημιουργήσει 
προβλήματα που δεν έχουν ακόμη αξιολογηθεί. 

ΑΥΣΤΡΙΑ 

Η περιφέρεια της Στυρία, διοργάνωσε την 4η 
περιφερειακή συνάντηση με ομάδες ενδιαφέροντος, 
κατά τη διάρκεια της παράλληλης εκδήλωσης που 
φιλοξενήθηκε στην 20η στρογγυλή τράπεζα 
βιώσιμης κατανάλωσης και παραγωγής. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την 
εκδήλωση αναφέρονται παραπάνω. 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ  

Στις 15 Ιουλίου 2021, ο εταίρος ADR-BI οργάνωσε 
την 3η περιφερειακή συνάντηση με ομάδες 
ενδιαφέροντος. Η συνάντηση, συγκέντρωσε 20 
συμμετέχοντες από όλους τους σχετικούς τομείς με 
την προστασία του περιβάλλοντος και τα πλαστικά. 
Ειδικότερα: την Εθνική Διοίκηση Ρουμανικών 
Υδάτων, το Πανεπιστήμιο του Βουκουρεστίου – 
Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Μελετών 
Επιπτώσεων, Δήμους της 1ης, 2ης και 3ης περιφέρειας 
του Βουκουρεστίου, ιδιωτικές εταιρίες και ΜΚΟ. 

Ο εταίρος ADR-BI ξεκίνησε με την παρουσίαση του 
PLASTECO και του σταδίου υλοποίησης στο οποίο 
βρίσκεται, των μελλοντικών του βημάτων και της 
συμμετοχής των ενδιαφερόμενων μερών. Κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης, προσεγγίστηκαν επίσης 
διάφορα θέματα όπως: το Παραδοτέο του έργου 
Α.1.2 «Συγκριτική ανάλυση των πολιτικών για την 
προώθηση του διαχωρισμού, της διαλογής και της 
ανακύκλωσης των πλαστικών απορριμμάτων στις 
περιοχές των εταίρων», το input paper του 
διαπεριφερειακού εργαστηρίου Α3.2b σχετικά με την 
προώθηση της οικοκαινοτομίας και την 
αντικατάσταση των πλαστικών μίας χρήσης με 
εναλλακτικές λύσεις, καθώς και τα συμπεράσματα 
από το εργαστήριο που θα οργανωθεί σε σχέση με 
την ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με την 
ρύπανση των πλαστικών και την προτροπή της 
αγοράς προϊόντων από ανακυκλωμένα πλαστικά.  

Το τελευταίο σημείο της ημερήσιας διάταξης, ήταν η 
παρουσίαση, οι συζητήσεις και τα debates σχετικά 
με το σχέδιο κανονιστικής πράξης για το σύστημα 
εγγύησης επιστροφών στη Ρουμανία, που μπορεί να 
αποτελέσει μία πραγματική λύση, για τις 
συσκευασίες, στη βιομηχανία των ποτών. Ένα τέτοιο 
σύστημα, θα συνοδεύεται από υψηλούς στόχους 
συλλογής και θα συμβάλλει στη χωριστή διαλογή 
στην πηγή συσκευασιών πλαστικού, αλουμινίου και 
γυαλιού.  
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Οι συζητήσεις ήταν ιδιαίτερα παραγωγικές, και 
σύμφωνες με τις αρχές του έργου PLASTECO. Όλα 
τα ενδιαφερόμενα μέρη που ήταν παρόντα στη 
συνάντηση, έμειναν ευχαριστημένα αλλά και 
έκπληκτα -κατά περιπτώσεις- από τα θέματα που 
συζητήθηκαν.  

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Η 4η περιφερειακή συνάντηση με ενδιαφερόμενα 
μέρη πραγματοποιήθηκε από το UCB (Σύνδεσμο 
περιβαλλοντικών τεχνολογιών της Βαυαρίας), 
διαδικτυακά, στις 7 Ιουλίου του 2021. Η 
περιφερειακή διευθύνουσα ομάδα του PLASTECO, 
συμπεριλαμβανομένου και του εταίρου UCB, της 
πόλης Augsburg καθώς και του forum  
“plastic- free Augsburg”- και του φορέα διαχείρισης 
αστικών απορριμμάτων προσκάλεσαν εταιρίες 
καθώς και άλλους ενδιαφερόμενους σχετικούς με 
την αποφυγή της χρήσης πλαστικών μίας χρήσης σε 
εταιρίες και ινστιτούτα. Στη συνάντηση, 
παρουσιάστηκαν νομικοί κανονισμοί, συγκεκριμένα 
μέτρα που εφαρμόζονται σε εταιρίες, καθώς και 
πρωτοβουλίες για το πώς μπορούν να 
αποφευχθούν τα περιττά πλαστικά μίας χρήσης.  

Αρχικά, ο υπεύθυνος βιωσιμότητας του Augsburg, 
Reiner Erben, καλωσόρισε τους 25 συμμετέχοντες 
της διαδικτυακής εκδήλωσης. Μετά την εισαγωγή 
του, η Claudia Bieloch από τη Βαυαρική υπηρεσία 
περιβάλλοντος, παρουσίασε τις νομικές ρυθμίσεις 
στον τομέα των πλαστικών μίας χρήσης. Στη 
συνέχεια, η Sylvia Schaab παρουσίασε το forum  
“plastic- free Augsburg” και την προσφορά τους σε 
εταιρείες, στον τομέα «Λιγότερο πλαστικό, 
περισσότερη βιωσιμότητα», για παράδειγμα στα 
γραφεία. Ο Samuel Drews, εξήγησε τι κρύβεται πίσω 
από την πρωτοβουλία «πόλη χωρίς πλαστικά» - μία 
ολιστική ιδέα με πιστοποιητικό, για εταιρίες που 
θέλουν να εξοικονομήσουν περιττό πλαστικό.  

Μία εταιρία που έχει ήδη εφαρμόσει πολλές 
δραστηριότητες «μηδενικών αποβλήτων» είναι η 

HAWE Hydraulik. Ο Josef Schweiger παρουσίασε 
διάφορα μέτρα από την εταιρία του, και εισήγαγε 
τους συμμετέχοντες στο «Δίκτυο μηδενικών 
αποβλήτων», στο οποίο δώδεκα οργανισμοί 
ανταλλάσσουν πληροφορίες σχετικά με δράσεις 
μείωσης των απορριμμάτων.  

Έπειτα από τις πολύ ενδιαφέρουσες και 
εμπνευσμένες παρουσιάσεις, οι συμμετέχοντες 
αντάλλαξαν απόψεις για διάφορες πτυχές, σε σχέση 
με την αποφυγή των πλαστικών μίας χρήσης.  

 

Βελτιώσεις της ρουμανικής 
νομοθεσίας με αντίκτυπο στα 
πλαστικά απορρίμματα  

Η ρουμανική κυβέρνηση, εξέδωσε στις 25 
Αυγούστου έκτακτο διάταγμα για την εφαρμογή της 
Οδηγίας 904/2019/EU. Οι στόχοι του διατάγματος, 
είναι η πρόληψη και η μείωση των επιπτώσεων 
ορισμένων πλαστικών προϊόντων στο περιβάλλον, 
ιδίως στο υδάτινο αλλά και στην ανθρώπινη υγεία, 
καθώς και η προώθηση της μετάβασης σε μία 
κυκλική οικονομία με καινοτόμα και βιώσιμα 
επιχειρηματικά μοντέλα, προϊόντα και υλικά, 
συμβάλλοντας έτσι στην αποτελεσματική λειτουργία 
της εσωτερικής αγοράς.  

Σε ορισμένες κατηγορίες πλαστικών θα απαγορευτεί 
η εμπορία, ενώ για άλλες κατηγορίες θα 
εφαρμοστούν στόχοι για μείωση της κατανάλωσής 
τους. Τα πρώτα πλαστικά προϊόντα μίας χρήσης 
που θα εξαφανιστούν από την αγορά είναι: 
μαχαιροπήρουνα, καλαμάκια, μπατονέτες, πιάτα 
(συμπεριλαμβανομένων και των χάρτινων με 
πλαστική μεμβράνη), τα μπαστούνια για τα 
μπαλόνια, δοχεία τροφίμων από πολυστυρένιο και 
οξοδιασπώμενο πλαστικό. Τα αποθέματα των 
προϊόντων μίας χρήσης που εξακολουθούν να έχουν 
οι Ρουμάνοι έμποροι, μπορούν ακόμη να πωληθούν. 
Η απαγόρευση που θεσπίστηκε με τη νέα 
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κανονιστική πράξη, αναφέρεται στη διάθεση στη 
ρουμανική αγορά νέων πλαστικών προϊόντων.  

Μία δεύτερη ενθαρρυντική πρωτοβουλία με 
σημαντικό αντίκτυπο στα πλαστικά απόβλητα, είναι 
η απόφαση της ρουμανικής κυβέρνησης της 4ης 
Οκτωβρίου 2021 που ρυθμίζει το σύστημα εγγύησης 
– επιστροφής για τις συσκευασίες.  

΄ 

Σύμφωνα με το σύστημα εγγύησης επιστροφών, οι 
ποσότητες των συσκευασιών που επιστρέφονται 
στα καταστήματα, θα αποστέλλονται σε 
περιφερειακά κέντρα και στη συνέχεια σε 
ανακυκλωτές. Ολόκληρη η υποδομή συλλογής 
απορριμμάτων από το κατάστημα, θα οργανωθεί, 
μέσω ενός ενιαίου διαχειριστή συστήματος όπως 
συμβαίνει και στις πολιτείες που ήδη λειτουργεί. Η 
κυβερνητική απόφαση, ορίζει ότι, μετά την επιλογή 
του εθνικού διαχειριστή συστήματος, το σύνολο της 
υποδομής, θα ολοκληρωθεί τον Οκτώβριο του 2022.  

Προσεχώς 

Τον Ιανουάριο του 2022, ο εταίρος AURA-EE θα 
παρουσιάσει το PLASTECO κατά τη διάρκεια 
διαδικτυακού εργαστηρίου που θα οργανωθεί στο 
Μαρόκο.  

Ο στόχος του διαδικτυακού εργαστηρίου, είναι η 
παρουσίαση και η ανταλλαγή καλών πρακτικών 
σχετικά με τις δραστηριότητες και τις πολιτικές που 
εφαρμόζονται στη Γαλλία σε σχέση με την 
ανακύκλωση των πλαστικών και την ενσωμάτωσή 
της. Υπό αυτή την έννοια, θα παρουσιαστούν 
δράσεις που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί στο 
πλαίσιο του PLASTECO. Τα εξής θέματα, θα 
εξεταστούν διεξοδικά κατά τη διάρκεια της 
παρουσίασης: προσαρμογή των δημοσίων 
συμβάσεων σε σχέση με το τέλος των πλαστικών 
μίας χρήσης και υποστήριξη των παραγωγών 
πλαστικών ώστε να καινοτομήσουν με την εφαρμογή 
των αρχών της κυκλικής οικονομίας, σε μεγαλύτερο 
βαθμό (ενσωμάτωση ανακυκλωμένων πλαστικών 
σε πλαστικά προϊόντα).  

Περισσότερες πληροφορίες για την εκδήλωση θα 
«ανέβουν» στο προσεχές μέλλον, στην ιστοσελίδα 
του έργου.  

Στην αναμονή για… 

 Την ανάπτυξη των σχεδίων δράσης από το 
εταιρικό σχήμα του έργου.  

 Το τελευταίο εξάμηνο ανταλλαγής 
δραστηριοτήτων και εμπειριών του έργου. 

 Την επιτόπια πραγματοποίηση της επίσκεψης 
μελέτης Α3.4, όποτε το επιτρέψει η κατάσταση σε 
σχέση με τον Covid-19. 

 Το 6ο ενημερωτικό δελτίο.  
 Τις επικείμενες δραστηριότητες του εταιρικού 

σχήματος του PLASTECO. 
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ΔΗΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΛΟΜΒΑΡΔΙΑΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΥΡΙΑΣ  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΑΡΑ ΖΑΓΟΡΑ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΒΑΥΑΡΙΑΣ 
 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

AUVERGNE- RHONE-ALPES 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙΟΥ – ILFOV 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ «ΑΚΤΕΣ ΒΑΛΤΙΚΗΣ» 

ΕΤΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

https://www.interregeurope.eu/plasteco/ 

https://www.facebook.com/plastecointerreg/  

https://twitter.com/PLASTECO2 

https://www.linkedin.com/company/plasteco/  

plastecoproject@gmail.com  

 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 


